



# ТОБОЛЬСКАЯ ПРАВДА

Газета основана 27 апреля 1857 года

www.tobolka.ru № 18 (18666) Суббота, 9 февраля 2013 г.

• ДЕНЬ РОССИЙСКОЙ НАУКИ

## Двойной праздник



Тобольск не снискал себе славы научного центра, как его сибирские собратья – Томск, Новосибирск. Но приобрёл другие не менее значимые статусы. И всё же мировое сообщество связывает наш город с наукой. И тому есть прямое объяснение, ведь Тобольск – родина выдающегося учёного Дмитрия Ивановича Менделеева, президента Российской академии наук Юрия Сергеевича Осипова и блестящей плеяды учёных, разлетевшихся по всей стране.

Трудно переоценить то, что делает для развития науки в Тобольске академик Осипов. При его непосредственной поддержке в нашем городе была открыта Тобольская комплексная научная станция Уральского отделения РАН, которая состоит из 11 структурных подразделений и пяти научных лабораторий.

Большое внимание научной деятельности уделяется и в старейшем вузе города – ТГСПА, носящем имя Менделеева. При академии открыты аспирантура по 24 специальностям, докторантура по одной специальности, дис-

сертационный совет по двум специальностям, работает восемь научно-исследовательских лабораторий по девяти отраслям науки. Достояние получила здесь студенческая наука.

Научным движением охвачены и школьники, которые занимаются исследовательской деятельностью на базе школьных научных секций, малой академии наук, работающей при Доме детского творчества.

А потому День российской науки в Тобольске отмечается широко и достойно. По сложившейся традиции митинг, посвящён-

ный Дню науки, проходит на площади у памятника Менделееву.

– Из всех сокровищ знание всех драгоценней, – разносятся над площадью слова, произнесённые ведущей митинга. – Наука открывает свои тайны только тем, кто ищет, кто делает её своей союзницей и целью.

Митинг объявляется открытым. К микрофону подходит глава администрации города Владимир Мазур, председатель городской Думы Николай Зольников, ректор ТГСПА Сергей Слинкин, и.о. директора комплексной научной станции Уральского отделения РАН Игорь Ломакин. Выступающие напоминают участникам митинга – студентам и преподавателям ТГИ и ТГСПА, а также старшеклассникам и учителям о том, что 8 февраля – двойной праздник: день рождения Менделеева и День российской науки. Говоря о Менделееве, акцен-

тируют внимание на сферах его научных интересов, которые распространялись на различные отрасли естествознания, на богатейшем наследии, оставленном нам, называют его олицетворением науки.

Участники митинга возлагают живые цветы к памятнику. И мысленно соглашаются с ведущей, которая произносит замечательные слова: «Наука – захватывающе интересное дело, в котором есть и красота, и взлёт человеческого духа, и свет истины».

Я вглядываюсь в лица студентов, одухотворённые, с печатью интеллекта, способные на научное дерзновение, и начинаю верить в то, что спустя годы у нашего славного города появится ещё один титул – научного центра Западной Сибири. Иначе и быть не может.

Анна ЩЕРБИНИНА

• ПРАВОПОРЯДОК

## Территория закона

В муниципалитете подведены предварительные итоги работы административной комиссии за 2012 год.

По сообщению ответственного секретаря административной комиссии Елены Агеевой, в течение прошлого года было рассмотрено 924 протокола о правонарушениях граждан, в результате чего было привлечено к ответственности 764 человека.

– Число представленных в комиссию протоколов возросло в полтора раза в сравнении с 2011 годом, – заметила она. – Динамика роста связана с активностью правоохранителей и должностных лиц местного самоуправления в работе по выявлению негативных поступ-

ков граждан и дальнейшем сборе доказательной базы в отношении виновных.

Вновь, как и в прежние годы, «лидерство» среди правонарушений удерживают нарушения правил благоустройства (509 случаев), нарушения норм нравственности (202), несанкционированная торговля (139). Также пресечены десятки фактов выгула домашних и сельскохозяйственных животных

вне специально отведённых мест.

Как проинформировала Елена Агеева, ещё одним положительным показателем в 2012 году отмечена деятельность комиссии в таком направлении, как взыскание административных штрафов. С учётом платежей по постановлениям о наложении штрафов за предыдущее время взыскано 594,9 тыс. рублей, что составило рост на 11 процентов.

Игорь ЮРЬЕВ

ГОРОДСКИЕ ВЕСТИ

## Пост принял

В Тобольской администрации произошло новое кадровое назначение.

С 4 февраля к исполнению служебных обязанностей приступил заместитель главы исполнительной власти Эдуард Алексеенко. В ведении должностного лица – вопросы жилья, земли, имущества, а также кураторство над муниципальным учреждением «Имущественная казна», сообщает пресс-служба главы администрации.

Эдуард Борисович Алексеенко родился 30 августа 1966 года в пос. Лабитнанги Тюменской области. Высшее образование получил по специальности «Горный инженер» в Тюменском индустриальном институте. По окончании вуза трудился на руководящих должностях в тресте «Главтюменьгеология», акционерном обществе «Инвестжилстрой», Западно-Сибирской строительной компании.

В 2005 году Эдуард Алексеенко назначен на пост заместителя управляющего некоммерческой организацией «Фонд развития жилищного строительства в Тюменском районе», затем – управляющего Фондом. Среди увлечений – парусный спорт, в котором добился значительных достижений: он является призёром Кубков международной парусной регаты.

Напомним, на посту заместителя главы Тобольской администрации Эдуард Алексеенко сменил Игоря Сулягина в связи с переходом последнего на другое место службы.

Юрий ШУЛИНИН

## «Дипломированное» топливо

получают тоболяки благодаря «Тобольск-Нефтехиму».

По итогам 2012 года продукция «Тобольск-Нефтехима» – пропановая фракция и сжиженные топливные газы для коммунально-бытового потребления получили высшие награды в конкурсе «100 лучших товаров России». Ещё один продукт, бутадиев-1,3, стал дипломантом конкурса. Также пропановая фракция, топливные газы и бутадиев стали лауреатами конкурса «Лучшие товары и услуги Тюменской области» 2012 года.

Конкурс «Лучшие товары и услуги Тюменской области» ежегодно проводится региональным правительством и федеральным учреждением «Государственный региональный центр стандартизации, метрологии и испытаний в Тюменской области, Ханты-Мансийском автономном округе – Югре, Ямало-Ненецком автономном округе».

Кстати, в 2012 году в конкурсе «Лучшие товары и услуги Тюменской области» звание лауреата завоевали 87 наименований продукции и услуг семидесяти трёх предприятий региона. В программе «100 лучших товаров России» в число победителей вошли 58 наименований продукции и услуг сорока трёх тюменских предприятий.

Раиса ПОЛОВИНКО

## Дело – труба

7 февраля произошёл порыв на трубопроводе тепловой сети магистрали ТК-22, ТК-28/8, проходящей на пересечении улиц Знаменского и Самарской.

По словам Виктора Фельде, заместителя начальника эксплуатационного района № 6, причиной аварии стал износ сетей. Он также сообщил, что к ликвидации причин порыва трубы диаметром 300 миллиметров рабочие тобольского филиала ОАО «Тепло Тюмени» приступили без промедления.

Около шести метров трубы на повреждённом участке им удалось поменять к вечеру 8 февраля.

Вера ВЛАДОВА

## Проверка Правил

В рамках областной олимпиады-тестирования на знание Правил дорожного движения была проведена городская олимпиада.

Участниками этого тестирования стали учащиеся 3, 7 и 9 классов образовательных учреждений Тобольска. Им были предложены специальные тесты, с которыми юные тоболяки успешно справились. В олимпиаде приняли участие 944 обучающихся 3 классов и 1215 ребят из 7 и 9 классов.

В общешкольном зачёте первое место досталось третьеклассникам коррекционной школы № 19. В личном зачёте победителем стал Николай Сосновкин из средней школы № 9. Соответственно, среди старших участников олимпиады на первом месте средняя школа № 4, и впереди всех – её ученица Ирина Иванова из 9 класса.

Наталья ЧЕРЕДНИК

ПОЛИТСОВЕТ

# В тандеме с обществом

Десять вопросов, не терпящих отлагательств, были рассмотрены на политсовете Тобольского городского местного отделения ВПП «Единая Россия».

Началось заседание с приёма в партию. 30 человек, состоящих на учёте в Тобольском городском совете сторонников, влились в её ряды. Среди них учителя и врачи, воспитатели дошкольных учреждений, руководители предприятий и организаций.

Второй вопрос повестки дня – подписание соглашений о сотрудничестве и взаимодействии партии с городскими общественными объединениями.

В последнее время взаимодействие общественных организаций с «Единой Россией» заметно укрепилось. Уже выразили желание сотрудничать с местным отделением партии городской совет ветеранов, некоммерческое партнёрство «Тобольск буревестник», подписано соглашение с городским советом профсоюзов в лице его председателя Абузара Зиятова, национальной культурной автономии татар Тобольска (председатель Сант Хисматуллин).

Владимир Мазур поблагодарил руководителей общественных организаций за неравнодушный подход к делу, стремление двигаться вперёд, уверил их, что настрой у исполнительной власти и «единороссов» не хуже. Он также выразил надежду, что вместе им будет под силу многое. Согласился с ним и Абузар Зиятов.



Абузар Зиятов и Владимир Мазур подписывают соглашение

– Здесь за сухими фразами, конечно, не видно всей полноты картины, – сказал он. – На самом деле работа идёт, и идёт она, как говорится, по всем фронтам. Разрабатываются мероприятия, которые будут реализовываться в течение пяти лет. Мы стараемся решать проблемы комплексно, задействуя целевые программы, включая и те вопросы, которые касаются защиты прав трудящихся и создания комфортных условий на производстве.

Затем члены комиссии обсудили итоги деятельности местного отделения партии, депутатской фракции и совета сторонников. Следует отметить, что tandem Тобольского совета сторонников и ак-

тивистов городских общественных организаций даёт отличный результат в плане оказания реальной помощи различным категориям граждан. Взять хотя бы, к примеру, акции доброты, в ходе которой были собраны вещи и игрушки для многодетных и малообеспеченных семей.

На заседании политсовета прозвучал отчёт о работе местной общественной приёмной. Члены политсовета согласовали план работы депутатской фракции и лекторской группы, а также комплексных проверок ревизионной комиссией первичных отделений партии на первое полугодие текущего года.

Вера ВЛАДОВА

ДЕМОГРАФИЯ

# Как укрепить семейный фундамент?

Начальник Тобольского отдела ЗАГС Галина Остякова провела пресс-конференцию, на которой подвела итоги прошлого года и познакомила журналистов с новостями текущего года.



Галина Остякова

За 2012 год Тобольским отделом ЗАГС было зарегистрировано 2103 рождения (цифра на 5 % выше прошлогоднего показателя), 1628 смертей (смертность снизилась на 3,9 %). Таким образом, естественный прирост населения составил 28%. Среди новорождённых 14 двоен, 508 детей родилось у одиноких матерей. В 275 случаях рождения зарегистрированы с установленным отцовства. Популярными именами в 2012 году – Егор, Иван, Максим, Артём, Анастасия, Виктория, Дарья, Софья. В числе редких – Эльзана, Жасмин, Ландыш, Мирослава, Азалия, Юлиана, Версавия, Симона, Ленар, Лука, Михаил, Ян.

В минувшем году вступили в брак 1300 пар. В большинстве преобладали следующий возраст у новобрачных: у женщин – 18 – 24 года, у мужчин – 20 – 30 лет, то есть самый что ни на есть репродуктивный. 46 браков зарегистрировано с иностранными гражданами из стран СНГ, Индонезии, Египта, Мексики.

К сожалению, высоким остаётся уровень разводов. По отношению к бракам они составляют около 70%. Наибольшее количество пар, расторгающих браки, приходится на возраст 25 – 39 лет. О причинах разводов Галина Остякова говорить не стала. Заметила лишь, что пары, имеющие несовершеннолетних детей, проходят развод через суд, в загсе же проходит развод без участия детей. Мероприятия выходят яркими, интересными, вот только жалко, что видит их небольшое число горожан. В связи с этим Галина Остякова вышла с предложением про-

водить наиболее интересные мероприятия в ином формате, в большом зале ЖК «Синтез».

Ознакомила нас Галина Владимировна и с изменениями, которые произошли в законодательстве в сфере регистрации актов гражданского состояния. С 13 февраля 2013 года вступают в силу Федеральным законом № 183 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового регулирования государственной регистрации актов гражданского состояния». В соответствии с ним отныне родители, имеющие совершеннолетнего ребёнка, смогут получить документ, подтверждающий факт государственной регистрации его рождения, ранее он родителям не выдавался.

Дополнен перечень оснований для выдачи повторных документов. Сюда вошли порча, ветхость, нечитаемость текста, печати, ламинирование.

Приравнивается к нотариально удостоверенной подпись лица подозреваемого, обвиняемого, содержащегося под стражей или осуждённого на заявлениях о заключении брака, установлении отцовства, расторжении брака, ответственная начальником места содержания под стражей или начальники или исправительного учреждения.

3 февраля исполнилось два года, как загс находится в новом здании. А 25 декабря 2012 года был подписан документ о передаче в безвозмездное пользование земельного участка площадью в 2800 квадратных метров и прилегающей к нему территории и прилегающей к нему территории. Теперь, когда границы владения определены, учреждению легче будет вести хозяйственную деятельность, поддерживать порядок вокруг здания.

Анна ШЕРБИНИНА  
Юрий ПОПОВ (фото)

# Я – член партии

Владимир Аполонов, главный врач городской стоматологической поликлиники: – Почему я вступил в партию? Это решение я принял сам, никто меня не агитировал, не подговял. Да, согласен, перед серьёзным выбором всегда бывают сомнения, колебания, но на этот раз у меня их не было. Главное – позиция, жизненные принципы.



Я – тобояк, врач, отец, и вместе со всеми должен думать сегодня о своём будущем и будущем наших детей, внуков, которым жить в городе и стране дальше. Уверен, в более правовом, демократическом обществе, чем довелось нам. А демократию я понимаю как возможность проявить себя с чёткой гражданской позиции. Ведь не зря в Гимне России есть такие слова: «Нам силу даёт наша верность Отчизне. Так было, так есть и так будет всегда!» Немного высокопарно звучит, но я сказал, что думаю.

Алексей Жарновский, работник центра реализации молодёжных и профилактических программ:



– Это мой осознанный выбор. Ни одна из партий, кроме «Единой России», сегодня не может обеспечить стабильность стране.

Я считаю правильным, что перед вступлением в партию «Единая Россия» необходимо пройти кандидатский стаж. Это так называемое «сито», через которое пропускаются все. Сделал что-то полезное для людей – проходишь. Только так и никак иначе. Про себя могу сказать, что был активным участником «Молодой гвардии», но отлынивал ни от одной акции, которые она проводила. Как говорится, окунулся в дела партии и укрепился в вере, что будущее только за «Единой Россией».

Сергей Кугаевский, директор Тобольского ПАТП, депутат городской Думы:



– Ещё мудрей Сенска призывал приводить к добру не правонарушения, а примером. Так вот, примеров по-настоящему добрых дел «Единой России» предостаточно.

На очереди – выполнение «единороссами» новых наказов граждан и социально-экономических проектов. Конечно, острый проблем всё ещё остаётся немало. Взять, к примеру, мой избирательный округ в 10 микрорайоне, где предстоит решить вопросы улучшения коммунального обслуживания, капитального ремонта домов, приведения в порядок подъездов и дорог. Мы о них знаем, а значит, будем и решать. И люди это понимают.

УСАУТИ

# Запрос реальный, отнюдь не виртуальный

На смену бумажным документам всё чаще приходят электронные. Практически во всех сферах нашей жизни.

включились в процесс межведомственного взаимодействия. Это наглядно показывает статистика.

К примеру, за 2011 год в Управление Росреестра поступило 20164 запроса, из них от органов власти составили около 8 процентов. В 2012 году за этот же период поступило 23682 запроса, из которых органы власти направили около 32 процентов. В целом активность по направлению запросов от органов местного самоуправления и органов власти Тюменской области возросла в пять раз.

Сегодня большая часть заявителей также использует право не представлять соответствующие документы при обращении в Росреестр. И это, несомненно, позволяет им экономить силы, время и деньги. Ведь государственному регистратор при проведении правовой экспертизы необходимые документы (например, кадастровый паспорт или выписку из Единого государственного реестра юридических лиц) запросит самостоятельно.

С момента внедрения межведомственного взаимодействия прошло не так много времени, но уже можно отметить положительные результаты.

Сегодня действует Федеральный закон от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг». И получение гражданами сведений из ЕГРП для предварительной записи на приём, в том числе и через Интернет.

Сервис «Предварительная запись» работает на Интернет-портале государственных услуг, оказываемых Росреестром. С 1 марта 2012 года «Предварительная запись» осуществляется во все территориальные отделы Управления Росреестра по Тюменской области. Дополнительно, при отсутствии доступа к сети Интернет, записаться на приём можно по телефону 8-800-100-34-34 (звонок бесплатный).

На территории города, Тобольского и Вагайского районов органы власти всех уровней и организации, предоставляющие государственные и муниципальные услуги, активно

Дарья СЕВЕРИН

ЗОВ СЕРДЦА

# Растите, как растут дети

Быть воспитателем детского дома непросто. Действительно, нередко мы, взрослые, с одним-то ребёнком не находим взаимопонимания, а в группе социального учреждения до восьми человек. И у каждого свой характер, свои интересы, свои проблемы. И нужно каждого увидеть, каждого выслушать, понять и помочь...

Все эти заботы по плечу воспитателю Марине Капустиной. Ведь главное для неё – позволить каждому быть собой, помочь ребёнку проявить все лучшие качества, научить его радоваться жизни, ощущая полноту энергии, сил, возможностей. Всё это она делает для того, чтобы её воспитанники в будущем смогли обрести своё место в жизни, справиться с трудностями и победить.

Марина Васильевна для себя давно поняла, что профессия «воспитатель» – это творчество, постоянные поиски, открытия и очень непростой труд. И чтобы быть полезной детям, она старается стать



Воспитатель Марина Капустина

стут дети, пришедшие в наш тёплый дом.

Она понимает, что её работа требует необыкновенной самоотдачи, что надо жить интересами детей, чув-

во реагировать на все изменения, происходящие с ними, заботиться о том, чтобы они развивались гармонично и всесторонне, – это тяжело и приятно одновременно.

СТРАННЫЕ СБЛИЖЕНИЯ

# Бронза памяти нашей

К годовщине смерти Фёдора Михайловича Достоевского

В центре старого Тобольска в октябре 2010 года появился памятник. Все мы знаем, как он выглядит. Все знаем, кто зачепачетел в бронзе скульптор Михаил Переславцев.



Виталий Дьяченко

9 февраля в России поминуют Достоевского. Самого, пожалуй, известного в мире русского писателя.

Он скончался в Санкт-Петербурге 28 января (9 февраля) 1881 года, не дожив нескольких месяцев до 60-летнего возраста. Был похоронен на Тихвинском кладбище Александрово-Невской лавры в Санкт-Петербурге.

Короткий (всего-то 6 дней) тобольский отрезок жизни Фёдора Михайловича пришёлся почти на середину его жизненного пути. 29 лет от роду он прибыл в наш город – так вошёл он в свою первую каторжную зиму.

Пробыл здесь до 20 января и отправился дальнейшим этапом в Омскую крепость.

В каторжанской суме, что вложил Достоевский, – Евангелие. Книгу принял он из рук жён декабристов – Муравьёвой, Анненковой и Фонвизиной. Кроме сакрального вложен в неё был и иной смысл (черво-

режиссёр Виталий Дьяченко. Приехал, чтобы поставить спектакль по повести «Дядюшкин сон», которую Фёдор Михайлович опубликовал после отбытия каторги, ссылки и армейской тягости.

– Почему выбрали Достоевского и отчего именно «Дядюшкин сон» – одно из самых «лёгких» творений гения?

– Ну, мы как раз хотим флёр этой лёгкости слудть и всерьёз поговорить о соевости, о впечатлении, которое оно на меня оставило. Но здесь не место. Скажу только, что участие и живейшая симпатия почти целым счастьем наградили нас. Сельные старого времени (т. е. не они, а жены их) затобились о нас, как о родне. Что за чудные души, испытанные 25-летним горем и самоотвержением!

А Евангелие он хранил до конца жизни своей, завещав передавать Книгу потомкам по мужской линии.

Сохранялся литературный набросок, датированный 13 сентября 1874 года. Называется он «Драма в Тобольске» и фиксирует историю, глубоко поразившую писателя в «Мёртвом доме». Это судебная ошибка, совершённая в отношении нашего земляка Дмитрия Ильинского, обвинённого в отцеубийстве и невинно осуждённого.

Обо всём этом в Тобольске, конечно, помнят. Памятником гордятся (некоторые даже и припадают к стопам его), охотно фотографируются подле, с удовольствием показывают гостям города.

– Но всё это в Тобольске, конечно, помнят. Памятником гордятся (некоторые даже и припадают к стопам его), охотно фотографируются подле, с удовольствием показывают гостям города.

В январе 2013 года в Тобольск из Санкт-Петербурга... Нет-нет, не по этапу, а совсем даже наоборот. Из Питера приехал к нам молодой театральный режиссёр Виталий Дьяченко. Приехал, чтобы поставить спектакль по повести «Дядюшкин сон», которую Фёдор Михайлович опубликовал после отбытия каторги, ссылки и армейской тягости.

– Почему выбрали Достоевского и отчего именно «Дядюшкин сон» – одно из самых «лёгких» творений гения?

– Ну, мы как раз хотим флёр этой лёгкости слудть и всерьёз поговорить о соевости, о впечатлении, которое оно на меня оставило. Но здесь не место. Скажу только, что участие и живейшая симпатия почти целым счастьем наградили нас. Сельные старого времени (т. е. не они, а жены их) затобились о нас, как о родне. Что за чудные души, испытанные 25-летним горем и самоотвержением!

Дмитрий КАРАСНЕР  
Юрий ПОПОВ (фото)

ко подтверждают её увлечения, в которых она также стремится добиться совершенства.

Детские творческие работы становятся украшением тематических выставок и конкурсов разного уровня. Она и сама – активная участница различных конкурсов и спартакиад, театральных представлений и концертов, проводимых в Тобольском детском доме.

Вырастая, дети с теплотой вспоминают своих воспитателей, заменивших им самого близкого человека в детстве. Вот и в декабре 2012 года на 50-летнем юбилее детского дома Марина Васильевна с радостью встречала своих воспитанников. Сколько было тепла и гордости в её глазах при их рассказах о жизни, доме и семье, работе и друзьях. Благодарностью для истинного педагога детского дома всегда были и будут искренность и радость, которую он получает от общения со своими, ставшими уже взрослыми, детьми.

Воспитанники её группы всегда заняты интересными и полезными делами, являясь активными участниками общественно значимых дел, и как результат – в этой группе нет правонарушений, отмечен высокий уровень воспитанности и индекс здоровья.

А ещё Марина Капустина – необыкновенный, интересный человек, что яр-

Наталья ЧЕРЕДНИК

ПАМЯТЬ ПОЭТА

# «Прощайте, друзья...»

Будто бы молвил Пушкин незадолго до кончины своей... И было это 10 февраля 1837 года. Ещё один день Памяти.

Жуковский, записавший эту фразу, утверждал, что слова расставания поэт обратил к библиотеке, книгам. Но уточнил: «С кем он прощался в эту минуту, с живыми ли друзьями или с мертвыми, не знаю».

176 лет минуло с того несчастливого дня. И теперь мы можем сказать – Александр Сергеевич прощался с земной жизнью, готовясь к переходу в Жизнь Вечную.

А тогда, в феврале 1837-го, он уходил... Умирал, страдая от мук физических и душевных. От того, что многое из задуманного осуществить не удалось.

И сегодня, помня добрым словом нашего общего Пушкина, вспомним и о том, что в его литературные планы входило написание чего-то этакого – сибирского.

Ведь с Сибирью и Тобольском связаны были многие предки самого знаменитого из Пушкиных и родственных им семейств. Ведь и сам легендарный Абрам Петрович Ганнибал, зело разбавивший русскую кровь боярского рода, оказался при правлении Анны Иоанновны в Тобольске (пусть и на короткое время).

«Мне пишут, что ты затеваешь новую поэму «Ермака». Предмет истинно поэтический, достойный тебя... Благослови тебя бог и укрепил мышцы твои на великий подвиг», – писал в январе 1826 года Баратынский. И Александр Сергеевич верно – затевал. Ведь не зря же не один год штудировал он «Сибирский вестник» за 1818-1824 годы, в котором были опубликованы наши знаменитые летописи – Строгановская, Черепановская и Есиповская...

Не вышла затея... Не успел Александр Сергеевич... Пуля-дура разит, не разбирая, гений на её пути либо полная бездарность.

И пусть 10 февраля – памятная дата с траурным окрасом, но память о Пушкине выше такой пустячной неслепицы, как смерть. Память о нём... Да что тут выдумывать! Вспомним речь Блока: «Наша память хранит с малолетства веселое имя: Пушкин. Это имя, этот звук наполняет собою многие дни нашей жизни. Сумрачные имена императоров, полководцев, изобретателей орудий убийства, мучителей и мучеников жизни. И рядом с ними – это легкое имя: Пушкин».

Влад НАБОКОВ

ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ

# Страшная находка

обнаружена двумя безмятежными лыжниками. 3 февраля 2013 года около 15 часов в лесном массиве Панин бугор, недалеко от лыжной базы, двумя лыжниками было обнаружено обделенное телом девушки, висшей на дереве, – сообщает помощник руководителя СО по г. Тобольск Е. Сулминенко.

По данному факту проводится следственная проверка, в ходе которой установлена личность погибшей. Его оказался 19-летняя студентка, числившаяся пропавшей без вести с 12 января этого года.

В ходе осмотра признаков насильственной смерти на теле девушки не обнаружено. Родные и друзья характеризуют её с положительной стороны. В вузе погибшая хорошо училась, и каких-либо конфликтов со сверстниками у неё не возникло. В настоящее время следствием выясняются обстоятельства происшествия и причины, толкнувшие девушку на самоубийство.

По окончании проверки будет принят процессуальное решение.

Василий ПЕВЦОВ

## Интересная, познавательная работа в офисе.

ОБУЧЕНИЕ, замечательная КАРЬЕРА,  
ДОСТОЙНЫЙ доход.  
Телефон 8-922-042-75-17

Информация о наличии (отсутствии) технической возможности доступа к регулируемым товарам и услугам, а также о регистрации и ходе реализации заявок на подключение к системе холодного водоснабжения, теплоснабжения на ООО «Тобольск-Нефтехим»

Наименование	Показатели по кварталам			
	I	II	III	IV
Количество поданных и зарегистрированных заявок на подключение к системе холодного водоснабжения	0	0	1	0
Количество исполненных заявок на подключение к системе холодного водоснабжения	0	0	1	0
Количество заявок на подключение к системе холодного водоснабжения, по которым принято решение об отказе в подключении	0	0	0	0
Резерв мощности системы коммунальной инфраструктуры	50%	50%	50%	50%
Количество поданных и зарегистрированных заявок на подключение к системе теплоснабжения	0	0	0	0
Количество исполненных заявок на подключение к системе теплоснабжения	0	0	0	0
Количество заявок на подключение к системе теплоснабжения, по которым принято решение об отказе в подключении	0	0	0	0
Резерв мощности системы теплоснабжения	1,5 Гкал/ч	1,5 Гкал/ч	1,5 Гкал/ч	1,5 Гкал/ч

ООО «ЗапСибНефтехим» информирует о завершении общественных обсуждений материалов Оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС) проекта «Западно-Сибирского комплекса глубокой переработки углеводородного сырья (УВС) в полиолефины мощностью 2,0 млн тонн в год с соответствующими объектами общезаводского хозяйства (ОЗХ)». Комплекс будет располагаться в промзоне г. Тобольска, севернее промышленной площадки существующего предприятия ООО «Тобольск-Нефтехим».

С 24 ноября 2012 года с предварительными материалами ОВОС можно было ознакомиться в открытых общественных приёмных (в зданиях Тобольской городской Думы и заводоуправления ООО «Тобольск-Нефтехим»), а также на официальном сайте администрации г. Тобольска [www.AdmTobolsk.ru](http://www.AdmTobolsk.ru).

Итоговое заседание общественных обсуждений состоялось 24 декабря 2012 г. в большом зале администрации г. Тобольска, на котором присутствовало более 250 участников. В общественных обсуждениях приняли участие жители города, представители администрации г. Тобольска, администрации Тюменской области, Управления Росприроднадзора, Управления Роспотребнадзора, депутаты Тобольской городской Думы, представители научной общественности, высших образовательных учреждений и общественных организаций, СМИ.

Рассмотрев и обсудив материалы ОВОС проекта «Западно-Сибирского комплекса глубокой переработки углеводородного сырья (УВС) в полиолефины мощностью 2,0 млн тонн в год с соответствующими объектами общезаводского хозяйства (ОЗХ)» участники общественных обсуждений согласились с представленными на обсуждение материалами оценки воздействия на окружающую среду от намечаемой деятельности комплекса.

Поступившие в ходе общественных обсуждений предложения и рекомендации будут проработаны и учтены в окончательной версии ОВОС. Окончательная версия ОВОС будет доступна для общественности на сайте компании.

Вместе с тем компания информирует о продолжении работы горячей линии ООО «ЗапСибНефтехим» для приёма предложений и обращений общественности по вопросам возможного размещения в Тобольске комплекса по глубокой переработке легкого углеводородного сырья «ЗапСибНефтехим». Вопросы, рекомендации и предложения, связанные с возможным размещением нефтехимического комплекса «ЗапСибНефтехим» в г. Тобольске, могут быть направлены по электронной почте: [ZS2-eco@siibur.ru](mailto:ZS2-eco@siibur.ru)

Еженедельно по четвергам в период с 31.01.2013 по 10.03.2013 с 14.00 до 15.00 Тобольским отделом Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Тюменской области проводится прямая телефонная линия по теме «ПРИВАТИЗАЦИЯ ЖИЛЫХ ПОМЕЩЕНИЙ» по телефону 22-46-39.

### Вниманию арендаторов земельных участков!

Комитет земельных отношений и лесного хозяйства напоминает вам о необходимости своевременного внесения платежей по заключённым договорам аренды земельных участков. Согласно п.3.1. Положению «Об арендной плате за пользование земельными участками из земель государственной и муниципальной собственности, находящимися на территории муниципального образования город Тобольск», арендатор должен вносить арендную плату ежеквартально в сроки до:  
– 15 февраля – за I квартал; 15 мая – за II квартал; 15 августа – за III квартал; 15 ноября – за IV квартал.  
В случае невнесения оплаты в установленные сроки возможно наступление следующих неприятных для вас мер:  
– на сумму образовавшейся задолженности вам будут начислены пени;  
– в качестве досудебного порядка урегулирования спора в ваш адрес будет направлена претензия;  
– в целях принудительного взыскания с вас суммы долга последует обращение в суд с иском о взыскании задолженности по арендной плате и пени. В этом случае вы будете вынуждены также понести судебные расходы.  
Во избежание возникновения негативных последствий рекомендуем оплачивать арендную плату по договорам аренды земельных участков в установленные сроки.  
**По всем вопросам, связанным с оплатой арендных платежей, вы можете обращаться по адресу: г. Тобольск, 8 микрорайон, дом 32 (старая дирекция), кабинет 310, с понедельника по четверг – с 9.00 до 18.00, в пятницу – с 9.00 до 17.00. Перерыв – с 13.00 до 14.00. Телефон 25-03-50.**

### Недвижимость

#### Продаётся

«МАЛОСЕМЕЙКА», 6 мкр., 5/5, д. 120 «ж», цена – 1600 тыс. руб.  
Телефон 8-912-391-38-62.

КВАРТИРА 1-комн. благ. (мебель, бытовая техника), 30 кв. м, в отличном состоянии, ул. Ремезова, 3, 4 этаж, цена – 1700 тыс. руб.  
Телефоны: 22-60-81, 8-922-260-97-36.

КВАРТИРА 2-комн., 8 мкр., или сдам в аренду.  
Телефон 8-922-481-60-20.

ДОМ деревянный, 60 кв. м, без удобств, земля приватизирована, есть баня, стайка, район старой нефтебазы, цена 1500 тыс. руб., торг.  
Телефон 8-922-486-25-58.

ГАРАЖ, 6х4, ГСК «Заря», смотровая, овощная яма, освещение, охрана, цена – 250 тыс. руб.  
Телефон 8-902-624-51-22.

УЧАСТОК, 12 соток, с домом на фундаменте, в Савинском затоне, есть колодец для полива, овощная яма.  
Телефон 8-912-921-12-23.

ЗЕМЕЛЬНЫЙ участок, с. Уват.  
Телефоны: 8-922-48-200-48, 33-33-81.

#### Меняю

КВАРТИРУ 4-комн., 58 кв. м, на две 1-комн. квартиры.  
Телефон 8-912-99-600-10.

#### Сниму

КВАРТИРУ 1- или 2-комнатную.  
Телефон 8-919-940-97-77.

#### Сдаётся

КОМНАТА в 2-комн. квартире, проживание с хозяйкой.  
Телефон 25-68-82.

КВАРТИРА 2-комн., меблированная, ул. Знаменского, организации.  
Телефон 8-919-927-83-87.

КВАРТИРА 2-комн., меблированная, 8 мкр., 1 этаж, на длительный срок.  
Телефон 8-922-481-60-20.

КВАРТИРА 3-комн., кирпичный дом, на длительный срок.  
Телефоны: 22-61-64, 8-982-920-01-13.

КВАРТИРА 4-комн. меблированная со всеми удобствами, 10 мкр., с гаражом на две машины, желательна организация или бригада рабочих.  
Телефоны: 8-922-071-74-57, 8-929-261-09-00.

### Автомобиль

#### Продаётся

А/м DAEWOO MATIZ, 2010 г.в., цвет белый, цена при осмотре.  
Телефон 8-922-481-60-20.

А/м SSANGYONG ACTYON, 2007 г.в., один хозяин, цвет чёрный металл, коробка автомат, полноприводная «Вебасто», сигнал. «Старлайн», дистанционное управление «Вебасто» и двигателем.  
Телефоны: 25-61-94, 8-922-474-48-39.

А/м NISSAN PRIMERA, 2007 г.в., цвет серебристый, очень хорошее состояние, 1 хозяин, хэтчбек, 2 комплекта колёс, хорошая комплектация, ручная КПП, цена – 440 тыс. руб., торг.  
Телефон 8-932-321-7-888.

А/м ВАЗ-2106, 1994 г.в., подогрев двигателя, зимняя резина, магнитола, состояние хорошее, на ходу, цена – 30 тыс. руб.  
Телефон 8-912-392-71-52.

#### Куплю

СИДЕНИЯ к а/м УАЗ-469 образца 70-80-х годов, недорого.  
Телефон 8-922-078-17-44.

### Зоомир

#### Продаётся

ЩЕНКИ немецкой овчарки, с родословной, от чемпиона России.  
Телефоны: 25-71-46, 8-952-348-63-11.

КОТЯТА, голубые британские, с родословной.  
Телефон 22-95-89.

ПОПУГАЙ корелла (нимфа), возраст 10 мес., цена – 3 тыс. руб.  
Телефон 8-929-263-71-43.

На период навигации требуются на работу:

► капитан ► штурман  
► рулевой ► моторист

☎ 8-908-887-02-80

### ТРЕБУЮТСЯ

► повар 4 разряда с опытом работы  
► экспедитор-грузчик

Резюме по телефону: (8-3456) 25-71-04; 25-27-44.

ТРЕБУЮТСЯ сотрудники в офис без возрастных ограничений.

Обучение в процессе.  
☎ 8-912-996-75-90

СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ СИДЕЛКА

для лежачей женщины после инсульта.

☎ 8-922-489-40-99

Утерянный аттестат об основном общем образовании В 0195564, выданный 16.06.2005 г. МОУ «Центр образования» на имя Владимира Валерьевича Хохлова, считать недействительным.

Подшивка и продажа готовых КУСОВ.

☎ 22-39-45,  
8-922-489-50-47.

### ПРОДАЁТСЯ

1-комн. благоустроенная квартира, 1 этаж в 2-этажном кирпичном доме по адресу: Савинский затон, ул. Калинина.  
Площадь квартиры 30 кв. м.  
Цена 500 000 руб.

☎ 8-919-923-82-23

В 3 «б» микрорайоне возле домов №№ 8, 10, 21, 25 бродит жёлтый большой терьер. ХОЗЯЕВА, ОТЗОВИТЕСЬ. ЗАБЕРИТЕ СОБАКУ.

Коллектив ЗАО «Тобольск-строймеханизация» выражает глубокие соболезнования заместителю главы администрации г. Тобольска Закиру Саитовичу Саитбагалову по поводу ухода из жизни его отца.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

#### Главный редактор Тимур Волков

Редактор.....	Елена Кутукова.....	25-36-14
Ответственный секретарь.....	Алла Макарова.....	24-18-42
Местное самоуправление.....	Юрий Шулинин.....	24-36-47
Социальные проблемы.....	Анна Шербинина.....	25-78-77
Строительство и ЖКХ.....	Вера Хохлова.....	25-93-85
Правопорядок, культура и спорт.....	Дмитрий Карасиер.....	24-35-34
Экономика и промышленность.....	Раиса Половинко.....	24-52-79
Бильд-редактор.....	Юрий Попов.....	24-35-34
Бесплатные объявления.....	Вера Ушакова.....	25-96-43
Редактор сайта tobolka.ru.....	Дмитрий Уженцев.....	24-35-34
Корректоры.....	Наталья Новикова, Дарья Федотова	

Газета отпечатана в филиале «Тобольская типография» ОАО «ТИД». Адрес: 626152, г. Тобольск, ул. Красноармейская, а/я 6/4.

Заказ 229. Тираж 5004. Объем 1 печатный лист. Номер подписан – 17.00. По графику – 17.00. Цена по подписке – 2 руб. 03 коп., в розницу – договорная  
E-mail: [Tobolka@mail.ru](mailto:Tobolka@mail.ru), <http://tyumedia.ru/>

Учредители (соучредители): Департамент информационной политики Тюменской области, администрация г. Тобольска.

Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Тобольская правда».

Адрес редакции и издателя: 626152, Тюменская область, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.  
Газета зарегистрирована Западно-Сибирским территориальным управлением Министерства по делам печати Российской Федерации, г. Тюмень, свидетельство ПИ № ТУ72-00328.  
Индекс издания – 54323. Газета выходит во вторник, четверг, пятницу, субботу.  
Бухгалтерия..... Елена Лямина..... 25-71-56, e-mail: [tobolka-buh@yandex.ru](mailto:tobolka-buh@yandex.ru)  
За содержание объявлений отвечает рекламодатель.